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Spe abile Sindaco del Comune di Lissone

 Laura Borella

Gen lissimo Segretario Generale del Comune di Lissone

Francesco Bergamelli

Presidente del Consiglio 

Roberto Perego

Ogge o: Ques on me del 19 Maggio 2023 - Interrogazione Delibera di a ribuzione della Palestra SPECIALISTICA di Via
Dante alla GAL – FIRMA CONVENZIONE”.

La presente interrogazione al fine di avere informazioni e delucidazioni rispe o all’ogge o. 

Premesso che:

a) a Lissone esiste una storia ed una grande ricchezza spor va e che in par colare nella Ginnas ca ci sono due Società
importan ssime, La Pro Lissone Ginans ca asd e la GAL Ginnas ca Ar s ca Lissone asd;

b) negli anni tan ssimi atle  (di entrambi i sodalizi) sono cresciu  e hanno portato in alto il nome della nostra  Ci à con
risulta  obie vamente constatabili, da tu

c) l’a uale Assessore allo Sport aveva celebrato come “storico” un accordo, di collaborazione tra Società e che tale
“accordo” è ogge vamente naufragato. 
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d) la Giunta con Delibera numero 81 del 29.03.2023 a ribuisce la palestra alla GAL perchè è OGGETTIVAMENTE più
tolata al momento- Una presa di parte, incresciosa, anche perchè i due sodalizi non senza cri cità si stavano scrivendo

ed incontrando (al fine di trovare un possibile accordo di u lizzo condiviso). 
“Rilevato che ad oggi G.A.L. risulta oggettivamente l’associazione lissonese di
ginnastica artistica più titolata - per il numero di atleti di vertice i tecnici
attualmente in organico - ad essere intestataria del contratto” 

 Noi so oscri  consiglieri comunali nell'espletamento del diri o di controllo e verifica,  chiediamo:
 
1) se le due Società sonos tate informate preven vamente della volontà del Comune e dello schema di delibera?

2) se la GAL ha firmato la convenzione così come approvata dalla Giunta Comunale?

3) quale po di reazione ha avuto la PRO Lissone Ginnas ca asd, qualora informata ufficialmente.

4) chi stabilirà da parte del Comune il rispe o dell’ar colo voluto dalla Giunta e qui richiamato:
“Ritenuto  tuttavia  necessario  garantire  a  Pro  Lissone  Ginnastica,  unica  –  e
storica  -  altra  associazione  di  ginnastica  artistica  sul  territorio,  spazi
adeguati di allenamento per i propri atleti/e agonisti, come del resto per anni
avvenuto a parti invertite;”

5) se esiste, a parere scri o ed ufficiale del Segretrio Comunale, un confli o di interesse dell’Assessore Camarda in sede
 di votazione di delibera anche in ossequio all’art. 78 del Tuel.

6) se con questa Delibera viene sancità e tes moniata l’incapacità dell’Amministrazione Comunale,  Assessorato allo
SPORT, di individuare le soluzioni possibili condividendo persorsi di avvicinamento sostanziale.

Tu o ciò al fine di espletare compiutamente il mandato di verifica e controllo che spe a ai consiglieri comunali, sia di
maggioranza che di minoranza.  

Si richiede sia la risposta scri a che quella orale da parte dell’Assessore indicato. Si richiedono, per espresso, anche tu
i documen  a supporto della formulazione delle risposte.

Informiamo che l’interrogazione sarà presentata dal consigliere Marino Nava. 

Sicuri nella pronta evasione, a termini di regolamento ed accordi, cogliamo l’occasione per porgere dis n  salu .

I Consiglieri comunali Lista Civica IL LISTONE

Firmato  Conce a Monguzzi   -   Marino Nava 
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                      Articolo 78
   Doveri e condizione giuridica

  1.  Il  comportamento  degli  amministratori,  nell'esercizio delle

proprie  funzioni,  deve  essere  improntato  all'imparzialita'  e al

principio   di   buona  amministrazione,  nel  pieno  rispetto  della

distinzione  tra  le  funzioni,  competenze  e  responsabilita' degli

amministratori  di cui all'articolo 77, comma 2, e quelle proprie dei

dirigenti delle rispettive amministrazioni.

  2.  Gli  amministratori  di  cui  all'articolo  77, comma 2, devono

astenersi  dal  prendere  parte alla discussione ed alla votazione di

delibere riguardanti interessi propri o di loro parenti o affini sino

al   quarto   grado.  L'obbligo  di  astensione  non  si  applica  ai

provvedimenti  normativi  o  di  carattere  generale,  quali  i piani

urbanistici,  se  non  nei  casi  in  cui  sussista  una correlazione

immediata  e diretta fra il contenuto della deliberazione e specifici

interessi  dell'amministratore  o  di parenti o affini fino al quarto

grado.         
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